



сургутская\_

# трибуна

Ежедневная городская газета  
Основана в 1934 году

теракт?

НЕ ВО ВСЕХ ГОРОДАХ ЮГРЫ ДЕНЬ ТРУЖЕНИКОВ НЕФТЕГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПРОШЕЛ СПОКОЙНО

стр. 4



Вашей газете 75 лет

Вторник, 7 сентября 2010 года  
№166 (11997)

учиться, учиться и учиться

НАДЕЖДА СТРЕЛЬЦОВА: «ЧЕРЕЗ ДВА ГОДА В ГОРОДЕ ОТКРОЮТСЯ ДВЕ НОВЫЕ ШКОЛЫ И ЦЕЛЫХ СЕМНАДЦАТЬ ДЕТСКИХ САДОВ»

стр. 3

праздничные выходные

## Будет нефть, будет и песня

M

инувшие суббота и воскресенье надолго запомнятся жителям нашего города. Впервые решено было отмечать День работников нефтяной и газовой промышленности не один день, как это было ранее, а два.

Впрочем, торжества начались еще в пятницу. В здании театра СурГУ ОАО «Сургутнефтегаз» не только праздновало свое 45-летие, но и чествовало передовиков производства.

Важность этого события подчеркнула специально прибывшая на юбилей губернатор ХМАО-Югры Наталья Комарова. Она от всей души поздравила нефтяников с профессиональным праздником и лично вручила им заслуженные награды.

Окончание на стр. 5



Фото Михаила Адриева

зима не за горами

## ГРЭС-1 озабочена нагрузкой тепловой сети города

**ГРЭС-1 в этом году производит капитальный ремонт городской тепловой сети - город разрастается на глазах, вводятся новые дома, вместе с этим увеличивается износ тепло-трасс.**



Присоединенная тепловая нагрузка в городе с каждым годом растет, констатируют энергетики. Годовая ремонтная кампания ГРЭС-1 на сегодняшний

день выполнена наполовину. Кроме тепловой сети, энергетики к концу сезона должны отремонтировать

девять из шестнадцати энергоблоков самой станции.

Всего на реализацию ремонтной программы 2010 года на ГРЭС-1 планируется потратить 1 млрд. 203 млн. 944 тыс. рублей. Половина этих средств уже освоена.

Сергей Крестов

**ЛЮБОЙ КРЕПЕЖ - В ДЕВШЕ НАЙДЕШЬ!**

Весь товар в прямом доступе - у нас САМООБСЛУЖИВАНИЕ!

магазин-город **ЛЕВША**  
ул. Комплектовочная, 5,  
тел. 22-40-22, 22-37-70  
Маршрутка №34,  
автобус №15 (конечная остановка)

Реклама

Среда, 8 сентября

Утро	+6 °C
День	+10 °C
Вечер	+6 °C

Ветер С3, 2 м/с.  
АД 752 мм. рт.ст.  
Восход 06:14  
Заход 19:52  
Долгота дня 13:38

Четверг, 9 сентября

Утро	+6 °C
День	+9 °C
Вечер	+6 °C

Ветер Ю3, 3 м/с.  
АД 747 мм. рт.ст.  
Восход 06:16  
Заход 19:49  
Долгота дня 13:33

облик города  
**Баннеры**  
вместо  
граффити

Главный архитектор Сургута Алексей Усов в целом поддерживает идею замглавы города Романа Маркова о том, что серые стены сургутских гаражей и бетонные заборы неплохо было бы украсить граффити. Но предлагает в качестве более дешевой альтернативы баннеры с изображениями.

- Сама идея хорошая, - сказал Алексей Усов журналистам, когда его спросили, как он относится к замыслу Романа Маркова добавить к облику Сургута западный колорит настенной живописи. Но тут же выразил сомнение в том, что наши уличные живописцы додумаются нарисовать что-нибудь хорошее. А если этот процесс должным образом организовать, получится довольно затратно.

Алексей Усов предложил другую идею. Непрятливые городские стены можно украсить более простым способом - настягивая на них баннеры с красивыми рисунками или фотографиями. Такими же иллюстративными стенами можно закрывать и пустыри, считает он. Сейчас эта идея прорабатывается в городской администрации.

Дмитрий Карелин

P.S. В завтрашнем номере читайте о граффитиноваторстве сети АЗС «Эталон».





ПОСЕЛКОВОЕ ГВС АКЦИЯ ПРОТЕСТА  
ТРУД ЗАКЛЮЧЕННЫХ ОБОРОТНИ В ПОГОНАХ  
ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

## На работе – милиционер, дома – социальный работник

Сургутянка, сотрудница милиции, в свободное от работы время добровольно взяла на себя функции социального работника. Отывчивая женщина-милиционер опекает свою малоимущую соседку – приносит ей продукты и лекарство, помогает оплачивать ЖКУ.

Об отзывчивости сотрудницы милиции **Ольги Бурцевой** стало известно на днях, когда ее опекаемая написала благодарственное письмо на имя начальника УВД по Сургуту **Юрия Русакова**.

По словам женщины, приславшей письмо, она – одинокая пенсионерка, в Сургуте и России у нее нет никаких родственников, так что помочь ждать неоткуда. Если бы не поддержка со стороны милиционера Ольги Бурцевой, ей пришлось бы очень трудно.

## Горячую воду Солнечному вернула прокуратура

Прокуратура ХМАО-Югры провела проверку по фактам недавнего отключения горячей воды в трех поселениях Сургутского района и выявила нарушения в действиях коммунальщиков. Оказывается, все началось с того, что коммунальное предприятие «УТВ и В №1», занимающееся подогревом воды и ее транспортировкой по трубам, задолжало Сургутнефтегазу за газ, и поставка газа от «СНГ» была ограничена. В нарушение правил предоставления коммунальных услуг «УТВ и В №1» в свою очередь ограничило поставку горячей воды в дома жильцов, при этом не уведомив их об этом заранее.

- По требованию прокуратуры подача горячей воды была возобновлена, - сообщается на сайте окружной прокуратуры.

## О Конституции напомнили митингом

На днях в Тюмени состоялся митинг в защиту 31-й статьи Конституции РФ, которая провозглашает свободы народных собраний и уличных шествий.

Как сообщают участники, акция стала частью всероссийского движения «Стратегия 31», защищающего неприкосновенность 31-й статьи и выступающего против силовых мер по разгону демонстраций.

Организаторы митинга, представители РКРП-РПК, «Левого Фронта» и организации «Автономное действие», в своих выступлениях констатировали, что данная статья Конституции нарушается все чаще. Кроме того, они осудили правительственный план по переименованию милиции в полицию.

## Осужденным не выдавали расчетки

Нарушения в обращении с осужденными нижневартовского следственного изолятора выявила окружная прокуратура. Выяснилось, что работающим заключенным задерживали зарплату и не выдавали расчетки.

- В нарушение требований ст. 136 Трудового кодекса РФ заработная плата осужденным, отбывающим наказание в хозяйственном отряде, выплачивалась реже, чем каждые полмесяца. Кроме того, при выплате заработной платы работодатель не извещал в письменной форме каждого осужденного о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующий период, - поясняется на сайте прокуратуры. От начальника УФСИН по округу потребовали разобраться с фактами нарушений и наказать виновных.

## В УФМС выявили сотрудника-оборотня

Окружная прокуратура направила в суд уголовное дело в отношении ведущего специалиста УФМС по ХМАО-Югре. Выяснилось, что сотрудник миграционной службы выдавал незаконные разрешения на работу иностранным мигрантам.

На сайте прокуратуры округа называется имя подозреваемого – это **Денис Корчак**. Следствие установило, что он и двое его сообщников изготавливали разрешения для гастарбайтеров, за что получали небольшие взятки – от 500 до 1,5 тысячи рублей. Всего злоумышленникам удалось разжиться на сумму чуть более 40 тысяч рублей.

Между тем наказание им грозит нешуточное – до пяти лет тюрьмы. Дело будет рассматривать Ханты-Мансийский районный суд.

## Операция «Ы» по-сургутски

Сургутское сельхозпредприятие «Северное» две недели назад подверглось разбойному нападению – пятеро молодых людей, вооруженных ножами, ворвались в офис предприятия и попытались вскрыть кассу. Налетчики были пойманы, и сейчас судьба их решается.

Нападение произошло 21 августа в 04.00 ночи, сообщает окружная прокуратура. Разбойники связали 73-летнюю бабушку-сторожа, вскрыли кабинет бухгалтерии и находящийся в нем сейф. Затем, не обнаружив денег, они начали ломать дверь кассы, но сработала сигнализация, которая спугнула грабителей. Они бросились бежать несолоно хлебавши; единственное, что им удалось заполучить, – это мобильник сторожа. Но скрыться злоумышленникам не удалось – их вычислили и арестовали по горячим следам. Пятерым приятелям инкриминируется разбой с вторжением и применением насилия, а это 12 лет тюрьмы и штраф до миллиона рублей.

*Информационная служба «ЭМ»*

версия

# Под центром Сургута протекает подземная река?

Любознательный пенсионер нашел скрывшийся от цивилизации правый рукав Саймы



К

сенсационной догадке пришел пенсионер, проживающий возле кинотеатра «Аврора». Житель не первый год наблюдает за тем, как рядом с его домом то здесь, то там проседает тротуар. А кое-где образуются провалы с пустотами, наполненными водой.

Мужчина заметил, что провалы образуются ли-



нейно, вдоль улицы Ленина, – примерно от района бизнес-центра Сургутнефтегаза до «Сити-центра». Как будто под землей параллельно с улицей протекает какой-то подземный ручей. Коммунальщики борются с

этим явлением, засыпают провалы битым кирпичом и мусором, но подземная пустота вновь дает о себе знать и обнаруживается уже в другом месте.

- А что если подземный ручей будет разрастаться? – подумал пенсионер. Он воспользовался «прямой телефонной линией» городской администрации

и в минувшую пятницу озвучил свои опасения главному архитектору города **Алексею Усову**.

Алексей Усов отнесся к сообщению жителя серьезно. По его словам, это не должно быть связано с ре-

конструкцией канализационного коллектора на улице Ленина, ведь провалы обнаруживались и ранее. Причина в чем-то другом, поэтому версия о подземном ручье вполне правдоподобна.

- Дело в том, что много лет назад по тому самому месту – по нынешней улице Ленина действительно протекал довольно крупный ручей. Он представлял собой, по сути, правый рукав реки Саймы. Подпитывало его болото, которое находилось на месте бизнес-центра, – пояснил он.

Так что Сайма в те далекие годы была гораздо длиннее, чем сейчас, и протекала через всю центральную часть современного Сургута. В период бурного промышленного развития и массовой застройки города ландшафт изменился – Сайму в буквальном смысле

обкорнали. Река постепенно отступала после каждого вновь построенного дома, и ее правый рукав укоротился до самого сквера Старожилов.

- Вполне может оказаться так, что ручей, который мы перекрыли современной застройкой, на самом деле никуда не исчез, а ушел под землю. Ведь вода себе всегда найдет дорогу, – выразил предположение главный архитектор.

Он пообещал собрать комиссию и на месте проверить, так ли это на самом деле.

- Мы обязательно проверим эти провалы во избежание дальнейших неприятностей, – сказал Алексей Усов журналистам.

*Дмитрий Карелин  
Фото Леонида Березницкого*



коротко  
и ясно

■ **Теракт** на территории палаточного лагеря «Дальний» в Буйнакске был совершен двумя террористами-смертниками, а не одним, как сообщалось ранее. По последним данным, в результате взрыва погибли три человека (ранее сообщалось о пяти жертвах). Более 30 человек получили ранения. **Коммерсант**

■ **Режиссер Джеймс Кэмерон** планирует заснять быт индейцев амазонского племени ксикрин-каяло с помощью технологий 3D-съемки, которые он использовал для картины «Аватар». **AFP**

■ **Увольнение Сергея Богданчикова** с поста президента «Роснефти» может быть связано со сложностями в отношениях между топ-менеджером и вице-премьером, а также председателем совета директоров «Роснефти» Игорем Сечиным. **Коммерсант**

■ **Родственники** горняков, которых завалило в шахте на севере Чили, провели церемонию, посвященную месяцу со дня заточения их близких под землей. 5 сентября участники церемонии собрались у места завала, воткнули в землю 32 чилийских и один боливийский флаг (в шахте находятся 32 чилийца и один рабочий из Боливии) с именами шахтеров, после чего стали хором петь оптимистичные песни. **AFP**

■ **В референдуме**, прошедшем в Молдавии в воскресенье, приняли участие менее 33 процентов избирателей. Таким образом, референдум признан не состоявшимся. В ходе прошедшего референдума граждане Молдавии должны были ответить на один вопрос: следует ли внести изменения в конституцию Республики, позволяющие проводить всенародные выборы президента? Согласно нынешнему законодательству, президент Молдавии выбирают депутаты парламента. Нынешний созыв законодательного органа так и не смог вы-

брать главу государства, его обязанности выполняет спикер парламента Михаил Гимпу. **Интерфакс**

■ **В ходе авиашоу** в окрестностях города Нюрнберг на юге Германии легкий самолет при попытке подняться в воздух врезался в толпу зрителей. Состояние пятерых пострадавших оценивается как критическое, данных о состоянии пилота нет. **Deutsche Welle**

■ **Потребление** алкоголя в Великобритании в 2009 году сократилось на шесть процентов, что стало самым резким спадом с 1948 года. Потребление алкоголя в Великобритании падает уже четвертый год подряд. На алкогольной промышленности сказывается рецессия и забота британцев о своем здоровье. **AFP**

■ **На Украине** собираются запретить импорт секонд-хэнда, чтобы поддержать легкую промышленность страны. **Коммерсант-Украина**

образование

# В городе построят две новые школы и семнадцать детсадов

Надежда Стрельцова рассказала о задачах и перспективах городской системы образования

**B**

озможно, что через два года в городе откроются две новые школы и целых семнадцать детских садов. Пока же дефицит мест в детсадах не уменьшается, воспитателей не хватает, а школы из-за переизбытка учащихся постепенно переходят на двухсменку. О том, какие проблемы предстоит решить в городском образовании сегодня и что ждет его в недалеком будущем, журналистам рассказала директор городского департамента образования Надежда Стрельцова.

- Новый учебный год в школах Сургута встретили как полагается. Несмотря на затянувшийся ремонт, здания школ были приведены в надлежащий вид, и сейчас они готовы к эксплуатации и безопасны на все 100 процентов, - сказала Надежда Яковлевна.

К нынешнему наплыву первоклассников педагоги тоже успели подготовиться. В первый день сентября за парты сели более четырех тысяч маленьких сургутян, а всего на сегодняшний день в городе насчитывается более 30 тысяч школьников.

Школы пока выдерживают такую нагрузку, они активно переходят на работу в две смены, с 1 сентября на двухсменку перешло 69 процентов городских школ.

- Но переполненных классов точно не будет, - заявила журналистов Надежда Стрельцова. - Да, в некоторых школах классы уплотняются, в виде исключения добавляется 26-й ученик. Но не более. «Раздувать» класс до 30 и более человек никто не собирается, ведь в таких условиях пострадали бы и качество образования, и учителям пришлось бы работать на износ.

Проблему нехватки мест в школах планируется решать за счет строительства новых учебных зданий. Так, в 2012 году планируется построить в городе две новые школы, а не одну, как ожидалось ранее. Администрация Сургута попросила округ перенаправить



часть целевых средств, чтобы вместо одного из запланированных детсадов выстроить школу в микрорайоне 5А. Вторая новая школа будет построена в 33-м микрорайоне.

Что касается детских садов, то их до конца 2012 года должно быть введено семнадцать (семь - в 2011 году и 10 - в 2012-м). Сеть дошкольных учреждений в городе увеличивается уже сегодня - на днях в строй вступил садик «Метелица»; 15 сентября откроется «Серебряное копытце».

Конечно, вместе с расширением возникает проблема кадров, ведь кто-то должен работать в новых садах. Пока, по словам Надежды Стрельцовой, эта проблема решается положительно, ситуация не критическая. Между тем департамент образования пошел в этом году на беспрецедентный шаг - стали привлекать к воспитательской работе людей без педагогического образования. И хотя перед этим их специально обучают, но это обучение напоминает подготовку советских пилотов в самые тяжелые годы Великой Отечественной: блиц-программа

«взлет - посадка» - педагогические кадры куют в пожарном порядке, всего за четыре месяца.

Надежда Стрельцова считает, что ничего плохого в этом нет:

- Если это мама, да еще и с высшим образованием, то почему бы ей не стать хорошим воспитателем, даже если она и не педагог?

Рассказала Надежда Яковлевна и о реализации в Сургуте национальной инициативы «Наша новая школа», и о новом законе «Об образовании», и о новом образовательном стандарте.

Инициатива «Наша новая школа» вызвала к жизни новую окружную программу «Новая школа Югры». Это значит, что на развитие системы образования города будут выделены дополнительные средства. Уже известно, что Сургут получит деньги на техническое перевооружение образовательных учреждений, обеспечение безопасности зданий, ремонт и строительство.

Закон «Об образовании» от 1992 года скоро канет в Лету. На смену ему придет новый - более строгий и придирчивый, который по-

ставит педагогов в более жесткие рамки.

- В новом законе все регламентировано. Но надеюсь, что эта регламентация останется в рамках разумного и не помешает профессиональному творчеству коллег, - высказалась свое мнение Надежда Стрельцова.

Еще один новый законодательный акт разделит образовательные учреждения на бюджетные, казенные и автономные. Почти все сургутские школы останутся бюджетными, а вот детсадам придется отправиться в свободное финансовое плавание. Однако переход к финансовой автономии будет происходить

постепенно и пока только по желанию коллективов учреждений. Первым автономным учреждением станет детсад «Огонек», который уже «созрел».

Еще одно испытание, которое предстоит пережить городской системе образования, - это переход на новый образовательный стандарт. В этом учебном году он вводится в первых классах трех школ - это гимназия «Лаборатория Салахова», СОШ №24 и СОШ №25.

Нагрузка на учеников по новому стандарту выше, чем по старому, - количество часов у первоклашек увеличено на третью. Но, как пояснила Надежда Стрельцова, дополнительные часы - это не учебные занятия, а развивающие. Дети от них переутомляться не должны.

Уроков, кстати, все

же станет больше - добавится предмет «Духовно-

нравственное воспитание».

В следующем учебном году на новый стандарт перейдут начальные классы уже

всех городских школ без ис-

ключения.

.....  
Дмитрий Карелин  
Фото Леонида Березницкого

«горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурила  
корреспондент  
«Сургутской трибуны»  
**Галина Батищева**  
Наш телефон 22-04-68  
работает с 9 до 12 часов  
с понедельника по пятницу  
Наш e-mail: gl@stribuna.ru



## Прописать подругу

- У меня своя жилплощадь, на которой прописаны я и моя подруга. Я знаю, что прописка не имеет юридической силы. Но что будет значить прописка подруги в моей квартире в случае моей смерти?

Отвечает **адвокат Юрий Ткач**:

- Регистрация («прописка») дает человеку право пользования ( проживания) жилым помещением. Выселить его из жилого помещения возможно только по решению суда, если будут к этому основания. Если вы являетесь собственником жилого помещения, то после вашей смерти подруга будет так же, как и раньше, иметь право пользования жилым помещением.

## Оскорбили в Интернете

- Если в Интернете опубликовали личные данные (ФИО, телефон и т.д.), а также оскорбили, и я знаю, кто, что делать? Как правильно отреагировать, как доказать, что под ником автора скрывается именно тот человек, которого я знаю?

- Обратитесь в УВД - там установят ip-адрес отправителя, а также к нотариусу - для нотариальной фиксации размещенной информации, - ответил **адвокат Алексей Редькин**.

## Экспертиза в вашем присутствии

- Я купила алкотестер мужу в подарок. Но он внезапно вышел из строя. Я попыталась вернуть товар в магазин, но у меня отказались его принять, несмотря на то, что с момента покупки прошло всего 4 дня (гарантия товара 12 месяцев). Продавец объяснил, что его сначала необходимо отправить на экспертизу, по результатам которой будет принято решение. Почему же мне сразу не обменяли товар либо не вернули деньги?

- Законодательство о защите прав потребителей действительно установило право продавца провести экспертизу товара, который ему пытаются вернуть покупатель. Поэтому действия продавца законны. Вам надо предоставить продавцу возможность провести экспертизу, но в вашем присутствии и так, чтобы товар эксперту передали вы лично при проведении экспертизы. Очень часто до экспертизы продавцы «вносят изменения» в товар, чтобы сделать виновным покупателя. Извлеките продавцу в письменной форме претензии с требованием о проведении экспертизы в вашем присутствии, - ответили в **общественной организации по защите прав потребителей г. Сургута**.

## Мамин капитал

- На какие цели может быть использован материнский сертификат?

Ответили в **Управлении социальной защиты населения по г. Сургуту**:

- Лицо, получившее государственный сертификат, может принять решение о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала в полном объеме либо по частям по следующим направлениям:

- улучшение жилищных условий;
- получение образования ребенком (детями). При этом средства (часть средств) материнского (семейного) капитала могут быть направлены на получение образования как родным ребенком (детеми), так и усыновленным (усыновленными), в том числе первым, вторым, третьим ребенком и (или) последующими детьми. Возраст ребенка, на получение образования которого может быть направлена сумма (часть суммы) материнского (семейного) капитала, на момент начала обучения по соответствующей образовательной программе не должен превышать 25 лет;
- формирование накопительной части трудовой пенсии для женщин, родивших (усыновивших) второго ребенка, либо женщин, родивших (усыновивших) третьего ребенка или последующих детей, если ранее они не воспользовались правом на дополнительные меры государственной поддержки.

## новости

## Взрыв в Нефтеюганске

**В субботу на главной площади Нефтеюганска во время празднования Дня нефтяников и газовиков прогремел взрыв - сдетонировало самодельное взрывное устройство. Девять человек получили травмы, погибших нет.**

Одним из очевидцев произошедшего стал корреспондент РИЦ «Югра Информ». По его словам, взрыв произошел приблизительно в 22.30, как раз во время праздничного салюта.

Грохот салюта и шум от взрыва слились воедино, поэтому поначалу на взрыв мало кто обратил внимание. И только потом стало понятно, что в толпе что-то взорвалось. «Было очень много сотрудников милиции, видели, как «скорая помощь» увозит пострадавших», – сообщил корреспондент РИЦ.

Позже выяснилось, что сработало безоболочное взрывное устройство, находившееся в полиэтиленовом пакете, который лежал на газоне. Местные органы правопорядка квалифицировали произошедшее как «хулиганство», однако всем ясно, что дело куда серьезнее.

Вчера стало известно, что заместитель Генпрокурора России **Юрий Золотов** дал поручение прокурору ХМАО-Югры провести по факту взрыва в Нефтеюганске тщательную проверку.

## Сургутяне и екатеринбуржцы подрались в Анталье

**В Турции разбирают инцидент с массовой дракой российских туристов – в отеле подрались сургутяне с екатеринбуржцами.**

Событие, характеризующее наших соотечественников не с лучшей стороны, произошло в Анталье в дорогом отеле «Адам и Ева». Две группы туристов из России – екатеринбуржцы и сургутяне, подвыпив, начали оскорблять друг друга, а потом полезли в драку. Бузотеров едва смогли разнять охранники. Причем больше всех в этой драке досталось сотрудникам гостиницы, который, получив сильнейшие травмы, впал в кому.

Удары ему наносил житель Екатеринбурга, он сейчас находится под стражей. По турецким законам ему грозит от 2 до 10 лет лишения свободы.

## Охранникам в школах платили незаконно

**В школах города почти повсеместно выявлены нарушения при сборе денег на оплату работы охранников. Всего лишь в двух образовательных учреждениях эти сборы и расчеты отражались в официальных документах, в остальных случаях средства проходили мимо кассы.**

Нарушения выявил городской департамент образования, директорам школ дано распоряжение исправить ситуацию.

По словам начальника планово-экономического отдела департамента образования **Татьяны Дю**, которая подняла эту проблему на педагогической конференции, такие самодеятельные сборы родительских денег и расчеты с охранниками не только незаконны, но и снимают с охранников всякую ответственность за то, что, не дай бог, может произойти в школе. Поскольку договоры с ЧОПами нелегитимны, ответственности за порядок они не несут.



Подготовил Дмитрий Карелин

дата

7 сентября 2007 года Указом Президента Российской Федерации был образован Следственный комитет при прокуратуре РФ. Стала формироваться современная система организации и руководства следствием. День создания нового учреждения и стал профессиональным праздником его сотрудников.

## Следствие – удел молодых



### Э

та профессия для большинства из нас окутана ореолом романтики. В нашем представлении работника следователя – это погоны, драки, перестрелки, сложно заверченные дела, полные загадок и тайн. Слыша все это, профессионалы только иронично улыбаются. Погоны и прочие атрибуты детективов – удел оперативников, работа следствия в большей степени тихая, кабинетная. Сюда приходят люди определенного склада ума и характера. От них требуется усидчивость, тщательность, наблюдательность, отменная память, стрессоустойчивость, уверенность в себе, находчивость. Но хороший следователь – это еще и хороший психолог.

Принято, что в юбилеи и профессиональные праздники вспоминают либо о ветеранах, либо о тех, кто проработал не один десяток лет и продолжает работать в правоохранительных органах. А что же, молодые недостойны внимания?

Сегодня мы расскажем о молодом, но перспективном следователе, работающем в следственном комитете следственного отдела при прокуратуре РФ по ХМАО-Югре г. Сургута **Александре Маликаеву**. Сегодня он уже старший следователь, а начинал свою деятельность по окончании института прокуратуры при УрГЮА в следственном отделе в Тобольске. На его выбор никто не влиял, родители были далеки от правоохранительных органов. Мама – учитель химии, папа

– тренер по хоккею и футболу. К выбору единственного в семье сына отнеслись с пониманием.

– Я с четырех лет занимался хоккеем и футболом, а в школе хорошо давались такие предметы, как литература и русский язык, – вспоминает Александр Маликаев. – Возможно, поэтому я и пошел в юридическую академию. Где-то и романтика профессии позвала, но детективы читать не люблю.

Эта странная особенность – нелюбовь к детективам присуща многим следователям. Сами они объясняют это просто – их книжные коллеги не всегда соответствуют действительным. Хотя с первых дней своей деятельности работал с делами, связанными с убийствами, изнасилованиями, – всем тем, о чем так яро живописуют авторы детективов. Есть и менее «интересные» преступления – должностные, которые расследует прокуратура.

– Наиболее часто должностные преступления совершаются сотрудниками УВД. Именно следственный отдел и занимается такого рода делами. В августе было направлено в суд обвинение в ряде преступлений следователя СО при УВД по Сургутскому району. Ему вменяются два преступления по превышению должностных полномочий и одно покушение на мошенничество. К сожалению, бывает и такое, когда коллега оказывается подследственным,

– говорит Александр Юрьевич.

Государство ставит перед сотрудниками следственного комитета при прокуратуре определенные цели и задачи, направленные на защиту от преступных посягательств граждан, собственности и пресечение преступлений, посягающих на порядок управления. Конечно, много у них бумажной работы, но они также выезжают на осмотр места преступления, дежурят в отделе, поэтому нельзя сказать, что это только кабинетные работники. Им приходится много контактировать с разными людьми, они должны уметь выводить их на разговор.

Один, допустим, сразу готов сотрудничать, другой – агрессивен, настроен отрицательно, никому не верит. Порой по одному делу проходит столько фигурантов, что весь день практически расписан по минутам.

У Александра Юрьевича и сейчас день загружен до предела. Сегодня на руках молодого следователя довольно сложное уголовное дело, которое обещает стать громким в Сургутском районе. И это несмотря на то, что он немногим более трех лет работает в следственных органах прокуратуры. Сегодня Александр Маликаев расследует уголовное дело в отношении сотрудников криминального отдела милиции поселка Федоровского, совершивших ряд преступлений. Список довольно

солидный – превышение и злоупотребление должностными полномочиями, фальсификация доказательств по уголовным делам и преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. По большому счету обезглавлена преступная группировка, свившая гнездо в поселковом отделе милиции Федоровского. В настоящее время им предъявлены обвинения по выше-названным преступлениям, начальник отдела криминальной милиции взят под стражу.

Несмотря на молодость, за плечами старшего следователя Александра Маликаева более сотни расследованных уголовных дел. Впрочем, сами сотрудники прокуратуры со стажем говорят, что первой ступенью их профессиональной лестницы была именно работа следователем. И, несмотря на то что следственный комитет стал самостоятельной единицей в составе прокуратуры, суть работы не изменилась. Задача, которая стоит перед следователем, – та же, что и десятки лет назад, – «докопаться» до истины и изобличить преступника. Это удел молодых людей, которые работают, не считаясь с личным временем: ночью, днем, в праздники и выходные. Поэтому что кому-то ведь надо разгребать грехи человеческие.

Галина Батищева  
Фото Леонида Березницкого



праздничные выходные

# Будет нефть, будет и песня

*Окончание.  
Начало на 1-й стр.*

Генеральный директор ОАО «Сургутнефтегаз» **Владимир Богданов** в своей речи поздравил не только своих коллег, но и смежников. В частности, он подчеркнул, что во многом благодаря учителям, врачам и строителям нефтяники с успехом выполняют поставленные задачи.

Сургутские газовики отмечали свой профессиональный праздник в субботу. По

традиции, был перекрыт участок дороги, прилегающий к главному зданию ОАО «Газпром трансгаз Сургут».

Помимо культурной программы, которую подготовили творческие коллективы ЦКиД «Камертон», зрители могли послушать концерт с участием столичных звезд – Юлии Савичевой и группы «Любэ».

Как всегда, не обошлось и без спортивных мероприятий. Настоящий рекорд установил международный гроссмейстер по русским

шашкам **Михаил Горюнов**. В течение четырех часов он сыграл более восьмидесяти партий, при этом трехкратный чемпион мира во всех матчах одержал победу. Закончился праздник поздно ночью шикарным салютом. Нефтяники отмечали свой праздник в воскресенье на недавно открывшемся стадионе. Специально для этого организаторы мероприятия закрыли весь стадион (включая беговые дорожки) антивандальным покрытием.

И, надо признаться, сделано это было совсем не напрасно. На торжественной церемонии посвящения в нефтяники молодых специалистов ОАО «Сургутнефтегаз» умывали нефтью.

Творческие коллективы ДИ «Нефтяник», у которых пока нет своего здания, все-таки порадовали присутствующих новой программой. Что касается моделей, то они ждали «Дискотеку Аварию», которая исполнила более двадцати песен.

Разумеется, нефтяники тоже не могли оставить без внимания спортивные мероприятия. Молодежь отметила профессиональный праздник массовым велопробегом, а ветераны сразились между собой на волейбольной площадке.

*Александр Миронов  
Фото Леонида Березницкого*



## ОАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ»

27 000 сотрудников и членов их семей отдыхали  
и оздоровливались в санаториях в 2009 году

## Важен каждый человек

## спортпрогноз

**Кандидаты в главы Сургута верят в победу сборной России**

**Накануне отборочного матча чемпионата Европы по футболу между сборными России и Словакии мы задали кандидатам на пост главы города два вопроса: где и с кем они будут смотреть этот матч? Какой, по их мнению, будет счет?**



**Александр Дроздецкий:**

- Смотреть этот матч я буду дома, но в ходе матча постоянно буду сознаваться с друзьями и обсуждать текущие моменты. Игра с Андоррой показала, что наша команда еще не до конца сыграна. Поэтому я думаю, что счет будет 1:0 в пользу сборной России.



**Anatolij  
Vaits:**

- Этую игру я буду смотреть дома с сыном, который является ярым болельщиком. Я очень надеюсь, что наша команда покажет достойный футбол и победит. Мне кажется, что счет будет 2:1.



**Олег Поздеев:**

- Я все матчи смотрю дома, поэтому этот не станет исключением. Несмотря ни на что, я надеюсь, что сборная России сумеет победить сборную Словакии, которая надела немало шума на чемпионате мира в ЮАР. Самый подходящий счет в этой встрече - 2:1.



**Дмитрий  
Попов:**

- Этот матч я буду смотреть обязательно. Я очень люблю футбол и даже сам в него иногда играю. Что касается того, где я его буду смотреть, то отвечу однозначно - дома, в кругу семьи. Я верю, что наши футболисты добьются уверененной победы со счетом 2:0.



**Алексей  
Савченко:**

- Я с удовольствием посмотрел бы этот матч где-нибудь с друзьями, но у меня маленький ребенок, и поэтому придется это сделать дома. Игра со Словакией будет для нас очень трудной, поскольку в России сезон уже подходит к концу, а значит, футболисты измотаны. В Европе чемпионаты только начинаются. Что касается счета, то мне кажется, что, вероятнее всего, Россия победит - 2:1.

*Ведущий страницы – Александр Миронов*

## футбол

**Политики приходят и уходят, а футбол - вечен**

Сегодня в 21.00 сборная России встречается со сборной Словакии

*Уинстон Черчилль*



**В**

минувшую пятницу стартовал очередной отборочный цикл чемпионата Европы по футболу.

Несмотря на то что первым соперником сборной России была Андорра, вновь в Сургуте все спортбары, кафе и пабы были забиты полностью.

Казалось бы, еще недавно (хотя прошел уже почти год) мы сначала восхищались игрой подопечных Гуса Хиддинка, а затем, после проигрыша словенцам в стыковом матче отборочного этапа чемпионата мира, так же дружно критиковали россиян.

Но тем футбол и прекрасен, что вне зависимости от соперника и результата он никого не оставляет равнодушным. Вновь мы верим в победу нашей команды и хотим, чтобы она успешно прошла отборочный этап и пробилась в финальную часть чемпионата Европы, который пройдет в Украине и Польше.

К сожалению, до «киевской сказки» еще далеко. Однако, несмотря на довольно среднюю игру в матче с Андоррой, подопечные нового тренера Ди-

дорой, не набрала оптимальной формы и не имеет четкой тактической схемы, которая бы принесла ей нужный результат в матче со Словакией.

Также к плюсам можно отнести и то, что сборная России в отличие от предыдущего матча с этой командой обошлась без травм и обилия желтых и красных карточек. Ну а к минусам можно приравнять невыразительную игру наших защитников, которые позволили нанести по воротам Акинфеева больше десяти

дорой, не набрала оптимальной формы и не имеет четкой тактической схемы, которая бы принесла ей нужный результат в матче со Словакией.

Возможно, Дик Адвокат, как опытный стратег, хитрит и не раскрывает всех своих карт до матча с главными соперниками. Но тогда в этом случае страдаем мы - простые болельщики, которые вынуждены были наблюдать очень скучный и невыразительный футбол.

Конечно, скептики мне могут возразить главным аргументом

- счетом на табло. Да, оба матча мы выиграли, причем с сухим счетом. Но ведь с кем мы по сути играли? С Болгарией, которая на протяжении последних десяти лет пытается собрать осколки былой славы, или с Андоррой, которая находится на 201-м месте в мировой

квалификации.

Понятно, что для такой команды, как сборная России, это была только прелюдия, можно даже сказать, разминка, перед серьезными играми. Но если наши футболисты будут продолжать играть в такой же футбол и дальше, то тогда беды не миноваты.

Сборная Словакии не та команда, которая будет спокойно выполнять свою работу.



ка Адвоката возглавили нашу группу, а Павел Погребняк стал пока лучшим бомбардиром.

Не скрою, у меня, как и у остальных болельщиков, которые смотрели эту встречу в спортбаре, от игры осталось двойственное впечатление. Разумеется, к плюсам можно отнести тот факт, что мы победили, причем, судя по

прицельных ударов. Будь форварды и полузащитники сборной Андорры немного удачливее или точнее, счет был бы другим.

Безусловно, история не знает сослагательного наклонения. Что произошло, того уже не изменишь, однако выводы делать нужно.

На сегодняшний день сборная России, судя по

матчам с Болгарией и Ан-

# Главный пассажир

С 26 августа по 3 сентября, в преддверии начала учебного года, ГИБДД по Сургутскому району была проведена акция «Ребенок – главный пассажир!».



**К**

ак выяснилось в ходе проведения акции, не все родители всерьез подходят к проблеме безопасности перевозки своих детей в автотранспорте. Только за первые три дня мероприятия инспекторами ДПС было выявлено 42 нарушения по статье 12.23 ч.1 «Перевозка детей до 12 лет».

С начала года на территории Сургутского района произошло уже 12 аварий с участием детей и подростков до 16 лет, в результате которых 3 человека погибли, 12 детей получили травмы.

По словам инспектора пропаганды ГИБДД по Сургутскому району Татьяны Давыдовой, ситуация с ремнями безопасности парадоксальная: родители о своей безопасности заботятся, а вот о детях почему-то не думают.

Например, 29 августа в 11 час. 30 мин. на 30 км автодороги Сургут - Лянтор житель г.Лянтора 1979 года рождения, управляя автомобилем ВАЗ-21074, не выбрал безопасную скорость движения, при возникновении опасности для движения (впереди движущаяся машина резко затормозила) не справился с управлением, допустил занос своего транспортного средства на встречную полосу и столкновение с движущейся во встречном направлении ВАЗ-21150 под управлением жителя г.Сургута 1965 года рождения.

В результате ДТП телесные повреждения получили:

- папа - водитель ВАЗ-21150 - ушиб грудной клетки слева, лечение амбулаторное. В момент ДТП был пристегнут ремнем безопасности;

- мама - пассажирка переднего сидения ВАЗ-21150 1976 г.р. - ушиб пояснично-грудного отдела позвоночника, лечение амбулаторное. В момент ДТП была пристегнута ремнем безопасности;

- ребенок - пассажир заднего сидения а/м ВАЗ-21150, 2000 г.р., учащийся 4 класса СОШ № 30 г.Сургута. После осмотра врачами приемного отделения ОБ «ТЦ» г.Сургута с диагнозом «Перелом III-IV ребер справа. СГМ» госпитализирован в хирургическое отделение ОБ «ТЦ» г.Сургута. В момент ДТП находился без специального удерживающего устройства;

- ребенок - пассажир заднего сидения а/м ВАЗ-21150, 2002 г.р., учащийся 2 класса СОШ № 30 г.Сургута. После осмотра врачами приемного отделения ОБ «ТЦ» г.Сургута с диагнозом «Перелом левой бедренной kostи со смещением. СГМ» госпитализирован в детское травматологическое отделение ОБ «ТЦ» г.Сургута. В момент ДТП находился без специального удерживающего устройства.

Так стоит ли покупать детское автокресло? Правильный ответ на этот вопрос записан в российских Правилах дорожного движения: при перевозке малышей в автомобиле использование специальных удерживающих устройств обязательно. К сожалению, о том, как правильно выбрать детское автокресло для вашего малыша, в ПДД ничего не написано. Мы постараемся восполнить этот пробел и ответить на наиболее распространенные вопросы.

Как выбрать детское автокресло? Отправляясь за покупкой, зная только возраст малыша, не совсем правильно

но: дети одного возраста могут существенно отличаться друг от друга. Именно поэтому при выборе детского автокресла приходится обращать внимание не только на возраст, но и на вес ребенка. В зависимости от возраста и веса детей, для которых предназначена та или иная модель, все детские кресла разделены на несколько возрастных групп. Каждая модель учитывает анатомические особенности детей той или иной возрастной категории, чтобы обеспечить максимальную защиту от неожиданностей на дороге. Не стоит покупать кресло «на вырост» - за исключением моделей-трансформеров, которые «растут» вместе с ребенком. Правильно подобранное сидение позволит удержать ребенка на месте при столкновении или резком торможении и значительно смягчит боковые удары.

Выяснить, к какой группе относится ваш ребенок, несложно. В мире общепринята классификация по весовым группам, которая соответствует российскому ГОСТу.

**Группа 0.** Вес ребенка – менее 10 кг. Примерный возраст – от рождения до 6 месяцев. Способ установки – боком к ходу движения.

**Группа 0+.** Вес ребенка – менее 13 кг. Примерный возраст – от рождения до 1 года. Способ установки – лицом против движения.

**Группа I.** Вес ребенка – от 9 до 18 кг. Примерный возраст – от 9 месяцев до 4 лет. Способ установки – лицом по ходу движения (встречаются автокресла группы I, устанавливающие лицом против хода движения).

**Группа II.** Вес ребенка – от 15 до 25 кг. Примерный возраст – от 3 до 7 лет. Способ установки – лицом по ходу движения.

**Группа III.** Вес ребенка – от 22 до 36 кг. Примерный возраст – от 6 до 12 лет. Способ установки – лицом по ходу движения.

Самой лучшей модели детских автокресел, единственной и неповторимой, не существует. Хотя бы потому, что для конкретно взятого вашего автомобиля подойдет далеко не всякое автокресло: универсальных моделей, одинаково подходящих для маленького городского авто и огромного внедорожника, пока не существует. Главная проблема – в отличии способов крепления кресла в салоне.

Возможных вариантов всего три. Первый: кресло, снабженное собственными ремнями для фиксирования положения ребенка, прикрепляется к сидению стандартным ремнем безопасности. Второй: сидение вместе с ребенком удерживается штатными ремнями безопасности вашего автомобиля. Третий: система «Isofix», когда кресло прикрепляется непосредственно к корпусу машины с помощью двух выступающих кронштейнов. Последний вариант возможен далеко не для всех моделей автомобилей. Так что, если есть такая возможность, сразу же вместе с продавцами попробуйте закрепить кресло в вашей машине. В таком случае вам не придется тратить время на возврат или обмен уже купленной вещи.

Надо помнить, что детское автокресло – это не просто дополнительный аксессуар, это необходимое средство защиты от неприятных сюрпризов. Главное в автокресле – это его надежность и безопасность, а значит, при выборе стоит отдать предпочтение моделям, которые прошли crash-тесты и имеют необходимые сертификаты. Выбранная вами модель должна соответствовать строгим стандартам безопасности, таким как европейский ЕЭК ООН № 44 и российский ГОСТ 41.44-

безопасности для перевозки малышей от 1 года; глубокое сидение с подголовником и защитными бортами, предназначенное для детей от 3 до 7 лет; и съемная спинка, которая превращает кресло в сидение-бустер для школьников.

Качественная вещь не обязательно должна быть самой дорогой в магазине. При выборе детского автокресла вы можете приобрести комфортную и безопасную модель, не переплачивая за избыточные опции. Некоторые дорогие автокресла оснащены столиками, рамами для крепления игрушек-мобилей, встроенным в подголовник наушниками и другими приспособлениями, которые очень приятны, но не имеют никакого отношения к безопасности ребенка.

Вместе с тем на рынке много марок, предлагающих надежные и комфортные модели по доступной цене. При этом экономия достигается не за счет качества использованных материалов – в противном случае модель просто не пройдет необходимую сертификацию. Выбирая бюджетную модель, родители не переплачивают за приятные излишества, никак не влияющие на надежность устройства.

Детское автокресло поможет избежать многих неприятностей, но само по себе не является 100% гарантией безопасной поездки.

Даже самое дорогое, но неправильно установленное детское автокресло, не поможет в случае аварии. Прежде чем закреплять детское сидение в салоне автомобиля, внимательно изучите инструкцию по установке.

Некоторые модели автокресел могут быть установлены как на заднее, так и на переднее сидение. Но помните, что кресло запрещено ставить на места, оборудованные подушкой безопасности. В крайнем случае, эта опция должна быть отключена на начало поездки с ребенком.

Перед началом движения убедитесь в том, что все пассажиры в вашем автомобиле пристегнуты ремнями безопасности. В случае аварии непристегнутый пассажир представляет большую опасность для ребенка.

Не кладите ничего на торпеду и на заднюю полку автомобиля. Если есть возможность, поместите все грузы в багажник. Все вещи, перевозимые в салоне, должны быть надежно закреплены.

Если в машине предусмотрена функция блокировки дверных замков, всегда пользуйтесь ей, чтобы дети не могли открыть двери автомобиля изнутри самостоятельно. Никогда не оставляйте ребенка в автомобиле без присмотра.

Анна Баграева

**С начала 2010 года на автодорогах Ханты-Мансийского округа произошло 156 ДТП с участием несовершеннолетних. В результате происшествий 8 детей погибли, 159 - получили травмы.**

Свидетельство о государственной регистрации № 1028600595869

**БУДУЩЕЕ СТРОИМ ВМЕСТЕ!!!**

**ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ**

**«СТАРШЕКЛАССНИК»**

продолжают набор учащихся 9,10,11 классов

**Подготовка к ЕГЭ и поступлению в региональные и столичные вузы.**

Наш адрес: ул. Бахилова, 5, школа №39  
(за магазинами «Детский мир» и «Русский сувенир»).  
Тел.: 61-00-61, 34-33-66

Реклама

**ЗЛАТОУСТОВСКИЙ ТЕХНИКУМ**

ПРИНИМАЕТ ДОКУМЕНТЫ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НА БАЗЕ 9, 11 КЛАССОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИЯМ:

- Право и организация социального обеспечения
- Экономика и бухгалтерский учет
- Банковское дело
- Менеджмент
- Технология продукции общественного питания
- Товароведение

Обр.: ул. Чехова, 10/2. Тел./факс 34-42-43.

Реклама

На правах рекламы.

**«Радунница» ПРЕДЛАГАЕТ**

**ПУТЕВКИ**

санаторно-курортное лечение в России и за рубежом  
(в т.ч. Тарасуль, Сибирь, Белокуриха, Обуховский)  
экскурсионные туры в России и за рубежом  
(С-Петербург, Киев, Золотое Кольцо, речные круизы,  
туры по Европе и Скандинавии, и др.)  
ОТДЫХ НА ЛУЧШИХ ПЛЯЖАХ МИРА вылеты из Сургута  
(Турция) ШОП - ТУРЫ

\* Возможна оформление путевок  
в рассрочку  
\* Оплаты в рассрочку  
заявками по телефону  
или онлайн-записью

тел. 52-68-68, 36-76-90  
ул. Энергетиков, 20 (рядом с краевым Университетом)  
тел. 26-40-04, 65-20-04  
ул. М.Каримова, 64 (напротив городской налоговой)

Лиц. ГД 0018991 от 5.07.02 г.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

**1. Заказчик и Организатор:** ОАО «Тюменьэнерго» (Место нахождения: Россия, г. Сургут, Тюменская обл., Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, ул. Университетская, д. 4) в лице филиала Сургутские электрические сети ОАО «Тюменьэнерго» (Место нахождения: Россия, г. Сургут, Тюменская обл., Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, ул.30 лет Победы, д.34), настоящим объявляет о проведении Аукциона продавца открытого по составу участников, с закрытой формой подачи предложений (в запечатанных конвертах) по цене, и приглашает юридических и индивидуальных предпринимателей (далее – участники Аукциона) подавать свои предложения на право заключения договора поставки лома цветного металла филиала Сургутские электрические сети ОАО «Тюменьэнерго».

2. Участники Аукциона могут визуально осмотреть реализуемый лом цветных металлов по адресу: Россия, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, Тюменская область, г. Сургут, база СПП, ул. Сосновая, 28 (филиал Сургутские электрические сети ОАО «Тюменьэнерго»), контактное лицо: Седых Татьяна Николаевна, телефон: тел.: (3462) 77-59-91, факс: (3462) 77-59-95, E-mail: [TSedih@tesk.te.ru](mailto:TSedih@tesk.te.ru).

3. Начальная (стартовая) цена устанавливается в размере: 166 537, 55 (сто шестьдесят шесть тысяч пятьсот тридцать семь рублей 55 копеек) без учета НДС по ставке 18 % (НДС не облагается на основании п.п. 25 п.2 ст. 149 НК РФ). Аукцион проводится среди лиц, подавших заявки установленной формы на участие в Аукционе, с приложением требуемых документов, указанных в Аукционной документации, которая предоставляется любому Участнику по его запросу в следующем порядке:

- Участник Аукциона направляет заявку (запрос) на предоставление Аукционной Документации по факсу: (3462) 77-34-78 (заявку необходимо направлять на имя Председателя Аукционной комиссии филиала Сургутские электрические сети» ОАО «Тюменьэнерго» – Корякова В.Г.; для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей: запрос на фирменном бланке, с указанием названия компании, почтового адреса, контактного лица с номером телефона/факса; адреса электронной почты).

- Организатор аукциона, с момента получения запроса, направит Участнику Аукциона - Аукционную Документацию по электронной почте.

4. Комплект Аукционной документации может быть получен, начиная с **08.09.2010г.**

5. Предложения на Аукцион предоставляются в запечатанных конвертах до **08-00 часов** (МСК) **08.10.2010г.** по адресу: 628400, г. Сургут, ул.30 лет Победы, 34, филиал Сургутские электрические сети ОАО «Тюменьэнерго», каб. № 407.

6. Организатор аукциона проведет процедуру их публичного вскрытия в **08-15 часов** (МСК) **08.10.2010г.** по адресу: 628400, г. Сургут, ул.30 лет Победы, 34, каб. №407. На этой процедуре могут присутствовать Участники Аукциона.

7. Победителем Аукциона признается участник Аукциона, предложивший наибольшую цену на право заключения договора поставки лома цветного металла филиала Сургутские электрические сети ОАО «Тюменьэнерго».

8. Договор с Победителем Аукциона будет заключен в течение 25 (двадцати пяти) рабочих дней после подписания Протокола об итогах Аукциона.

## ПРОДАЮТ

Квартиру в г.Ульяновске Кировоградской области по местной цене, основная площадь 37 кв.м, высота - 2 м 77 см, сарайчики - 2, подгреб - 2, цоколь – ж/бетонные плиты, стены кирпичные, перегородки, межэтажные перекрытия ж/бетонные, стропила из бруса и обрешетка из реек, асбофанера, пол – линолеум по бетону. Есть водопровод, канализация, электроосвещение, газ, радио, телефон. Готова документация. Участки земли не приватизированы. Приемлема достройка квартиры,

беседки. Обращаться: пос. Солнечный, ул. Строителей, 36, кв.30 (до 19 часов).

3-комнатную квартиру моспроекта по ул. Бажова, 5, 3/5, в хорошем состоянии, цена 3.200 тыс. руб. Тел. 65-34-47.

Дом в Феодосии, 156 кв.м, 10 мин. до моря. Возможен обмен на 1-, 2-комнатную квартиру в г.Москве. Цена 180 тыс. \$. Тел. 72-30-89.

А/м «Митсубиши-Галант» 2007 г.в., кожаный салон, эл.люк, мультилок, автозапуск, цена 670 тыс.руб. Торг. Тел. 72-30-89.

Дачу. Тел. 79-97-97.

Дачу в кооп. «Победит-1», цена 950 тыс. руб. Тел. 8-912-417-10-23.

## РАЗНОЕ

Утерян паспорт на имя Яценко Л.М. Вознаграждение. Тел. 639-639.

Купят помещение под большой теннис. Тел. 533-112.

Сдаают квартиру посуточно. Тел. 652-197.

Снимут 1-комнатную квартиру(русская пара, без детей), Оплата по-месячно. Тел. 8-912-906-56-80.

ООО «Евроремстрой»: строительство, ремонт квартир, офисов, дач, коттеджей. Все виды работ по дачам. Гарантия. Качество. Тел.: 91-88-44, 64-63-87, 8-9-222-52-15-44.

ООО «СВ Проект»: проектирование любой сложности. Тел.: 44-96-96, 8-904-870-67-88.

Ремонт квартир: кафель, м/к двери и др. Тел. 68-81-18.

Ремонт квартир. Тел. 91-04-86.

Женщина (русская) сделает ремонт, недорого. Тел.: 24-34-09, 71-66-17.

Люстры, розетки, эл.плиты – перенос, монтаж. Тел. 64-91-14.

Ремонт холодильников, телевизоров, мониторов, стиральных машин. Тел.: 23-95-34, 78-79-46.

Городской совет ветеранов, общество «Старожилы Сургута» выражают соболезнование родным и близким в связи со смертью

**ЛЕБЕДЕВОЙ**  
**Маргариты Федоровны,**

коренной сургутянки, ветерана труда.

Скорбим вместе с вами.

И. о. главного редактора Андрей КОЗИН.  
Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.  
Корреспонденты: Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Алексей НОСИКОВ, Олеся ПИЛИПЕНКО.  
Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.  
Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА.  
Корректура: Вера ПОНОМАРЕВА.  
Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА.  
Издатель: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.  
E-mail: office@stribuna.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.  
Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).  
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 20.092. Заказ №4320

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением

законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.

В розницу цена договорная.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Телефоны:

приемная..... 22-04-50      рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-07  
«Мир спорта»..... 22-04-54      реклама в «Городологии»..... 600-597  
бухгалтерия..... 22-04-48      отдел подписки и доставки..... 22-04-06  
корреспонденты..... 22-04-68

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

сургутская

трибуна